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	ỦY BAN NHÂN DÂN 

XÃ ĐĂK SAO
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	       Số:          /UBND-VP
	Đăk Sao, ngày     tháng 8 năm 2025

	V/v Triển khai thực hiện Kết luận 166-KL/TW ngày 10/6/2025 của Bộ Chính trị
	


	Kính gửi:
	- Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh xã;

- Các cơ quan chuyên môn thuộc UBND xã;

- Trung tâm Phục vụ hành chính công xã.


Căn cứ Công văn số 44-CV/ĐU, ngày 01/8/2025 về việc triển khai thực hiện Kết luận 166-KL/TW ngày 10/6/2025 của Bộ Chính trị.
Để thực hiện tốt công tác thanh niên trong giai đoạn hiện nay; nhằm tạo môi trường, điều kiện thuận lợi để thanh niên phát triển toàn diện cả về đạo đức, trí tuệ, thể chất, thẩm mỹ; phát huy vai trò tiên phong, nòng cốt, xung kích của thanh niên trong học tập, lao động, khởi nghiệp và hội nhập, Ủy ban nhân dân xã yêu cầu các cơ quan, đơn vị, tổ chức có liên quan triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm như sau:

1. Phòng Văn hóa – Xã hội xã:

- Tham mưu xây dựng chương trình phát triển thanh niên xã giai đoạn 2025–2030; tích hợp các nội dung về giáo dục đạo đức, lối sống, thể chất, văn hóa, kỹ năng xã hội cho thanh niên.

- Phối hợp với Đoàn Thanh niên, các cơ quan liên quan tổ chức các hoạt động văn hóa, thể thao, tuyên truyền pháp luật, phòng chống tệ nạn xã hội, bảo vệ môi trường phù hợp với giới trẻ.

- Đề xuất chính sách hỗ trợ nhà ở, chăm sóc sức khỏe, không gian sinh hoạt văn hóa cho thanh niên.

2. Phòng Kinh tế xã:

- Tham mưu tổ chức các chương trình tập huấn, hướng nghiệp, đào tạo nghề, kết nối thị trường lao động cho thanh niên nông thôn.

- Hướng dẫn, hỗ trợ thanh niên tiếp cận vốn vay khởi nghiệp, lập nghiệp, phát triển kinh tế hộ, hợp tác xã, mô hình thanh niên làm kinh tế.

- Tích cực triển khai các chương trình đổi mới sáng tạo, ứng dụng khoa học – công nghệ và chuyển đổi số có sự tham gia của thanh niên.

3. Đề nghị Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh xã:

- Phát động các phong trào thi đua yêu nước, cuộc vận động lớn trong đoàn viên thanh niên, như: “Thanh niên khởi nghiệp sáng tạo”, “Thanh niên tình nguyện vì cộng đồng”, “Chuyển đổi số trong thanh niên”, “Xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu”.

- Đề xuất các mô hình, công trình, phần việc thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh và hội nhập quốc tế.

- Chủ động phối hợp với các ngành chuyên môn, nhà trường và doanh nghiệp trong hoạt động hướng nghiệp, định hướng phát triển bản thân cho thanh thiếu niên.

4. Văn phòng HĐND-UBND xã:

- Theo dõi, tổng hợp tiến độ thực hiện, kết quả các chương trình, hoạt động liên quan đến thanh niên; tham mưu UBND xã chỉ đạo kịp thời, hiệu quả.

- Chủ trì soạn thảo báo cáo định kỳ, báo cáo sơ - tổng kết công tác thanh niên hằng năm.

5. Trung tâm Phục vụ Hành chính công xã:

- Cập nhật, công khai thủ tục hành chính, chính sách hỗ trợ đối với thanh niên (về khởi nghiệp, đào tạo nghề, tín dụng ưu đãi…) để tạo thuận lợi cho việc tiếp cận và thực hiện.

- Phối hợp với các bộ phận liên quan tư vấn, giải đáp thủ tục kịp thời, đúng quy định.

Ủy ban nhân dân xã báo cáo để các cơ quan, đơn vị biết, nghiêm túc triển khai thực hiện./.

	Nơi nhận:

- Như trên;

- CT, các PCT UBND xã;
- Phòng Kinh tế xã;
- Lưu: VT-TH.
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