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	ỦY BAN NHÂN DÂN 

XÃ ĐĂK SAO
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	       Số:          /UBND-VP
	Đăk Sao, ngày     tháng 8 năm 2025

	V/v tăng cường công tác triển khai thực hiện nhiệm vụ chuyên môn trong thời gian tới 
	


	Kính gửi:
	- Các cơ quan chuyên môn thuộc UBND xã;

- Trung tâm phục vụ Hành chính công xã;

- Các đơn vị trường học trên địa bàn xã.


Thực hiện chức năng quản lý nhà nước tại địa phương sau sáp nhập đơn vị hành chính theo quy định tại Nghị định số 150/2025/NĐ-CP của Chính phủ, nhằm bảo đảm tiến độ, hiệu quả thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước trên địa bàn xã đảm bảo hiệu lực, hiệu quả. Ủy ban nhân dân xã yêu cầu các cơ quan, đơn vị khẩn trương triển khai thực hiện một số nội dung sau:

1. Các cơ quan chuyên môn thuộc UBND xã; Trung tâm phục vụ hành chính công xã; Các đơn vị Trường học trên địa bàn xã.
- Chủ động rà soát toàn bộ các nhiệm vụ đã được UBND xã giao từ ngày 01/7/2025 (trên hệ thống điều hành văn bản ioffice và cả hồ sơ bản giấy) đến nay, khẩn trương tổ chức triển khai, xử lý dứt điểm các công việc còn tồn đọng, đảm bảo hoàn thành đúng thời hạn, không để xảy ra tình trạng chậm trễ, kéo dài gây ảnh hưởng đến hiệu quả quản lý, điều hành. Chịu trách nhiệm trước UBND xã đối với những phát sinh tồn tại của đơn vị mình.
- Rà soát, khẩn trương tham mưu, đề xuất kiện toàn hoặc thành lập các Ban Chỉ đạo cấp xã (nếu cần thiết) theo đúng quy định, bảo đảm tổ chức bộ máy hoạt động hiệu lực, hiệu quả sau sáp nhập. Hoàn thành gởi báo cáo kết quả về UBND xã (qua Phòng Văn hóa – Xã hội xã) chậm nhất trong ngày 20/8/2025. 
- Tiến hành rà soát, đánh giá những khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai nhiệm vụ thời gian qua; tổng hợp và đề xuất cụ thể (nếu có) gửi về UBND xã (qua Văn phòng HĐND-UBND xã) trước ngày 08 tháng 8 năm 2025 để tổng hợp xem xét, chỉ đạo hoặc kiến nghị cấp có thẩm quyền giải quyết theo quy định.
2. Phòng Văn hóa - Xã hội 

Trên cơ sở đề xuất thành lập hoặc kiện toàn các Ban Chỉ đạo cấp xã của các cơ quan, đơn vị đề xuất, triển khai thẩm định, tham mưu UBND xã theo đúng quy định hiện hành. Trên cơ sở báo cáo thực hiện nhiệm vụ của các cơ quan, đơn vị tham mưu UBND xã kịp thời khen thưởng, kỷ luật đối với các trường hợp cụ thể đảm bảo theo đúng quy định hiện hành.
3. Giao Văn phòng HĐND-UBND xã: 

- Theo dõi, tổng hợp tham mưu Ủy ban nhân dân xã trong việc đôn đốc các cơ quan, đơn vị trong việc thực hiện các nhiệm vụ chuyên môn được giao; Tổng hợp các khó khăn, vướng mắc kịp thời báo cáo UBND xã trong các cuộc họp gioa ban hàng ngày để kịp thời xem xét, giải quyết theo quy định.
- Chủ trì, phối hợp với Phòng Văn hóa - Xã hội đề xuất UBND xã xem xét, xử lý trách nhiệm đối với việc để chậm trễ công việc chuyên môn được giao, đồng thời tổng hợp đề xuất xem xét đánh giá CBCC cuối năm theo quy định.

Yêu cầu thủ trưởng các cơ quan, đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện; Định kỳ trước 15h thứ 5 hàng tuần tổng hợp, báo cáo kết quả về UBND xã (qua Văn phòng HĐND-UBND) để theo dõi, tổng hợp.
	Nơi nhận:

- Như trên;

- CT, các PCT UBND xã;
- Lưu: VT-TH.
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