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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ ĐĂK SAO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số:     /KH-UBND
	Đăk Sao, ngày       tháng 08 năm 2025


KẾ HOẠCH

Thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực 06 tháng cuối năm 2025


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương số 72/2025/QH15;

Căn cứ Luật Phòng, chống tham nhũng năm 2018;

Ủy ban nhân dân (UBND) xã Đăk Sao xây dựng kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực 06 tháng cuối năm 2025 trên địa bàn, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Tiếp tục quán triệt và triển khai thực hiện các chủ trương của Trung ương và Thành phố về phòng, chống tham nhũng, tập trung thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 07 tháng 12 năm 2015 về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng; Kết luận Hội nghị trung ương 5 (khóa XI) về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ ba Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí: Chỉ thị số 12/CT-TTg ngày 28 tháng 4 năm 2016 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng; liên quan quy định của Luật Phòng, chống tham nhũng năm 2018 và các văn bản có liên quan.

- Xác định nhiệm vụ phòng, chống tham nhũng là nhiệm vụ quan trọng, thường xuyên, thực hiện tốt phương châm phòng ngừa là chính; kịp thời phát hiện, xử lý tham nhũng thu hồi tài sản tham nhũng là quan trọng, cấp bách. Tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ, giải pháp phòng, chống tham nhũng, lãng phí, hoàn thiện cơ chế phòng ngừa để “không thể tham nhũng”, phát hiện và xử lý kịp thời các hành vi tham nhũng, kể cả các hành vi “tham nhũng vặt”, đảm bảo mọi hoạt động của đơn vị đều công khai, minh bạch.

- Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng ủy, sự giám sát của Mặt trận Tổ quốc và nhân dân, phát huy tốt vai trò của người đứng đầu kiên quyết trong việc chống tham nhũng.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực 

- Tiếp tục quán triệt, triển khai nghiêm các quy định của pháp luật về PCTNTC, các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, Ban Chỉ đạo Trung ương về PCTNTC, của Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ban Chỉ đạo Tỉnh ủy về PCTNTC và UBND tỉnh, Đảng uỷ, Ban Thường vụ Đảng uỷ xã đến cán bộ, công chức, viên chức tại đơn vị.

- Chịu trách nhiệm trực tiếp trong việc chủ động phòng ngừa, phát hiện và xử lý các vụ việc có dấu hiệu, hành vi tham nhũng; kiên quyết xử lý kịp thời, đúng pháp luật những hành vi tham nhũng và các hành vi bao che, dung túng, cản trở việc chống tham nhũng.

- Hoàn thiện các quy định về công khai, minh bạch trong hoạt động của đơn vị, mở rộng nội dung thông tin cung cấp, đảm bảo tính thống nhất, đồng bộ của pháp luật về quyền tiếp cận thông tin, về bảo vệ bí mật nhà nước, về việc kiểm soát việc thực thi quyền lực trong các hoạt động quản lý nhà nước.

- Tăng cường thực hiện nghiêm quy định về trách nhiệm giải trình trong hoạt động công vụ của cơ quan Nhà nước, của người thực thi công vụ, và đội ngũ cán bộ, công chức.

- Phát huy hết thẩm quyền và trách nhiệm người đứng đầu trong việc chỉ đạo kiểm tra, xác minh, kết luận khi có dấu hiệu tham nhũng đối với cán bộ dưới quyền; Chỉ thị 10/CT-TTg ngày 22 tháng 4 năm 2019 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường xử lý, ngăn chặn có hiệu quả tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà cho người dân, doanh nghiệp trong giải quyết công việc.

- Quán triệt nhận thức của cán bộ, chuyên viên tại đơn vị thực hiện nghiêm Chỉ thị số 04/CT-UBND, ngày 15 tháng 03 năm 2024 của UBND tỉnh Quảng Ngãi về việc tăng cường công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong tình hình mới trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.

- Triển khai thực hiện nghiêm túc, hiệu quả Chỉ thị 27-CT/TW ngày 10 tháng 01 năm 2019 của Bộ Chính trị về "Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực", các văn bản của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ, UBND tỉnh Quảng Ngãi và của Ban Thường vụ Đảng uỷ về công tác bảo vệ người phát hiện, tố giác, người đấu tranh chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.

- Thực hiện đồng bộ các giải pháp phòng, chống tham nhũng là các giải pháp công khai, minh bạch trong tổ chức, hoạt động; việc kê khai tài sản, thu nhập và công khai, minh bạch tài sản, thu nhập của cán bộ, công chức nhất là cán bộ quyền lực các chế độ, định mức, tiêu chuẩn; chú trọng công tác cải cách hành chính; đào tạo nghề nghiệp; xây dựng và thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin.

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác quản trị, tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và triển khai thực hiện các chủ trương của Trung ương và Thành phố, các Nghị quyết của Đảng và pháp luật của Nhà nước về phòng, chống tham nhũng, lãng phí.

- Tiếp tục tăng cường công tác phối hợp giữa các cơ quan chức năng về điều tra, xử lý, tố cáo vụ việc tham nhũng và tăng cường công tác phối hợp giữa các cơ quan, báo chí để đảm bảo chính xác thông tin khách quan, đúng sự thật để góp phần thực hiện có hiệu quả hơn công tác phòng, chống tham nhũng.

2. Công tác tăng cường phát hiện, xử lý các vụ việc, vụ án tham nhũng

- Tăng cường tuyên truyền kịp thời, có hiệu quả để phát động quần chúng tham gia phát hiện, tố giác tội phạm tham nhũng và thực hiện nghiêm quy định về bảo vệ, khen thưởng kịp thời người tố cáo, cung cấp thông tin tham nhũng để nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống tham nhũng.

- Nâng cao hiệu quả công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát, điều tra, giải quyết tố cáo, xử lý tố giác, tin báo tội phạm và nâng cao hiệu quả thu hồi tài sản trong các vụ việc, vụ án tham nhũng nếu có phát sinh theo đúng quy định của pháp luật. Các vụ việc, vụ án tham nhũng được phát hiện phải xác minh, điều tra làm rõ, xử lý nghiêm minh, kịp thời, đúng pháp luật với nguyên tắc tích cực, khẩn trương.

- Tăng cường, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tiếp công dân định kỳ và đột xuất (nếu có); giải quyết đơn thư tố cáo, tin báo tố giác về tham nhũng; xử lý nghiêm mọi hành vi trù dập, trả thù người tố cáo tham nhũng hoặc lợi dụng việc tố cáo tham nhũng để gây mất đoàn kết nội bộ.

Nhiệm vụ cụ thể:

+ Ủy ban nhân dân xã phối hợp với Ủy ban kiểm tra Đảng ủy tập trung kiểm tra cán bộ, công chức tại các bộ phận dễ xảy ra tiêu cực, nhũng nhiễu gây bức xúc cho người dân, doanh nghiệp. Thời gian thực hiện: thường xuyên trong năm 2025.

+ Lãnh đạo Ủy ban nhân dân xã thường xuyên kiểm tra công vụ; xử lý nghiêm các trường hợp cán bộ công chức không hoàn thành nhiệm vụ; có hành vi nhũng nhiễu, tiêu cực. Thời gian thực hiện: thường xuyên trong năm 2025.

+ Giao Công an xã thực hiện xác minh, giải quyết nội dung tố cáo, tin báo tội phạm tham nhũng, tố cáo vụ việc có dấu hiệu tham nhũng kịp thời, bảo đảm không bỏ lọt tội phạm; kịp thời trao đổi phối hợp thông tin liên quan đến các vụ việc tham nhũng (nếu có). Thời gian thực hiện: Thường xuyên trong năm 2025.

3. Công tác xây dựng, củng cố, kiện toàn bộ máy làm công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực

Bổ sung, kiện toàn, đội ngũ công chức làm công tác phòng, chống tham nhũng.

Xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức có phẩm chất chính trị, phẩm chất đạo đức tốt, năng lực giỏi, có ý thức chấp hành kỷ luật, kỷ cương trong chỉ đạo và thực thi công vụ, có tinh thần, thái độ chuẩn mực phục vụ nhân dân; có chế tài nghiêm khắc đối với cá nhân, tổ chức vi phạm quy định về tặng quà và nhận quà tặng.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Giao Văn phòng HĐND và UBND xã tham mưu xây dựng quy chế chi tiêu nội bộ phù hợp với đặc điểm tình hình của đơn vị.

- Thực hiện việc đôn đốc các phòng chuyên môn báo cáo kết quả thực hiện và tổng hợp kết quả chung, tham mưu Ủy ban nhân dân xã báo cáo Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Ngãi theo quy định.

- Chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức tuyên truyền Luật phòng, chống tham nhũng 2018 và Luật Tố cáo 2018 đến toàn thể cán bộ, công chức, chiến sỹ lực lượng vũ trang, các đoàn thể, khu phố và nhân dân trên địa bàn xã.

2. Giao Phòng Văn hóa – Xã hội tham mưu thực hiện công khai, minh bạch kê khai tài sản, thu nhập của cán bộ, công chức theo quy định.

Tham mưu đề xuất biểu dương, khen thưởng kịp thời các điển hình dũng cảm trong đấu tranh chống những hành vi tiêu cực, tham nhũng theo quy định.

3. Các cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân xã Đăk Sao căn cứ chức năng, nhiệm vụ và nội dung của Kế hoạch này, triển khai tổ chức thực hiện tốt công tác phòng, chống tham nhũng 06 tháng cuối năm 2025; thực hiện báo cáo định kỳ (theo quý, 6 tháng, năm) và đột xuất gửi về Ủy ban nhân dân xã (thông qua Văn phòng HĐND và UBND) để tổng hợp.

4. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã phối hợp tuyên truyền, phổ biến các Chỉ thị, Nghị quyết của Đảng, các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí đến các tầng lớp Nhân dân trên địa bàn; giám sát việc thực hiện pháp luật về phòng, chống tham nhũng; phối hợp với các ngành tuyên truyền vận động nhân dân tham gia tích cực vào việc giám sát nhằm phát hiện, cung cấp thông tin, tố cáo hành vi tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.

5. Đề nghị Công an xã thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ của ngành, chủ động phối hợp triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch phòng, chống tham nhũng của Ủy ban nhân dân xã.

Trên đây là kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực 06 tháng cuối năm 2025 của Ủy ban nhân dân xã Đăk Sao, đề nghị các cơ quan đơn vị liên quan có trách nhiệm phối hợp thực hiện./.

	Nơi nhận:
- Thanh tra tỉnh (b/c);

- TT. Đảng ủy xã;

- CT, các PCT UBND xã;

- UBKT Đảng ủy xã;

- UBMTTQ VN xã;

- Các phòng chuyên môn thuộc UBND xã;

- Công an, Ban Chỉ huy Quân sự xã;

- Các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc xã;

- Lưu: VT, TH.
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