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BÁO CÁO
Về khó khăn, vướng mắc trong giải quyết TTHC thuộc lĩnh vực nông nghiệp và môi trường trên địa bàn xã Đăk Sao

Kính gửi: Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh Quảng Ngãi.

Thực hiện Công văn số 1465/SNNMT-QLĐĐ ngày 06 tháng 8 năm 2025 của Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh Quảng Ngãi về việc khó khăn, vướng mắc trong giải quyết TTHC thuộc lĩnh vực nông nghiệp và môi trường,
	Ủy ban nhân dân xã báo cáo khó khăn, vướng mắc trong giải quyết TTHC thuộc lĩnh vực nông nghiệp và môi trường trên địa bàn xã, cụ thể như sau:
1. Khó khăn, vướng mắc trong quá trình giải quyết thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực nông nghiệp và môi trường
	- Lĩnh vực nông nghiệp và môi trường có phạm vi rộng, liên quan đến hầu hết các hoạt động phát triển kinh tế - xã hội và chịu sự điều chỉnh của rất nhiều văn bản quy phạm pháp luật, mất nhiều thời gian tra cứu, chậm tiến độ xử lý công việc, dễ xảy ra sai sót.
- Đường truyền phần mềm quản lý đất đai chưa ổn định gây khó khăn trong việc tra cứu thông tin đất đai và xử lý hồ sơ trực tiếp trên phần mềm. Mặt khác, chuyên viên phụ trách lĩnh vực đất đai chưa được tiếp cận trong việc thực hiện tiếp nhận, xử lý hồ sơ giải quyết thủ tục hành chính về đất đai do chưa được tập huấn, hướng dẫn sử dụng các phần mềm chuyên ngành về đất đai như: Phầm mềm quản lý đất đai (Vbdlis); Vbdlis desktop….; 
- Đối với hồ sơ cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, hồ sơ cấp phép xây dựng thuộc thẩm quyền giải quyết của chính quyền cấp huyện nhận trên hệ thống dịch vụ công trước ngày 01/7/2025. Hiện nay các hồ sơ bàn giao về xã là hồ sơ bản giấy và còn thiếu xót nên việc thực hiện hồ sơ này trên hệ thống chưa được.
	2. Thống kê số lượng cán bộ địa chính (trước sáp nhập) đang làm việc tại các xã
	Hiện nay, Phòng kinh tế xã được giao biên chế: 11 người. Nhưng hiện nay không có công chức chuyên môn về nghiệp vụ Địa chính nên gặp rất nhiều khó khăn trong việc thực hiện các thủ tục hành chính về đất đai. 
	3. Kiến nghị, đề xuất
- Đề nghị Sở Nông nghiệp và Môi trường tham mưu UBND tỉnh kiến nghị Bộ Nông nghiệp và Môi trường chủ trì, phối hợp các bộ ngành liên quan rà soát, hệ thống hóa và hợp nhất văn bản pháp luật trong lĩnh vực Nông nghiệp và Môi trường, đảm bảo tinh gọn, nhằm rút ngắn thời gian tra cứu, tạo thuận lợi trong tổ chức thực hiện, bảo đảm kịp thời, chính xác và hạn chế sai sót.
- Sớm ban hành hoặc đề xuất Ủy ban nhân dân tỉnh ban hành hướng dẫn thống nhất đối với các thủ tục hành chính còn chồng chéo; Ban hành sổ tay hướng dẫn cụ thể từng từng thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực đất đai.
- Hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng chuyên môn cho công chức cấp xã.
- Nâng cấp phần mềm một cửa điện tử; tích hợp biểu mẫu chuẩn.
	Trên đây là báo cáo của Ủy ban nhân dân xã về khó khăn, vướng mắc trong giải quyết TTHC thuộc lĩnh vực nông nghiệp và môi trường trên địa bàn xã, Ủy ban nhân dân xã báo để Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh biết, tổng hợp./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- CT, các PCT UBND xã;
- Phòng Kinh tế xã;
- Lưu: VT-TH.
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